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ТУРИСТСЬКО-РЕКРЕАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ КОВЕЛЬСЬКОГО РАЙОНУ:  

РЕСУРСИ, МОЖЛИВОСТІ, ПЕРСПЕКТИВИ 

 
Розвиток території забезпечується наявними ресурсами й їх раціональним 

використанням. Туристично-рекреаційні ресурси мають властивість відновлювати та 
розвивати фізичні й духовні сили людини. У процесі класифікації ресурсів більшість 
дослідників розподіляють їх на три складники: природні, історико-культурні, 
соціально-економічні. У процесі децентралізації кожна громада, об’єднавши 
навколишні населені пункти, отримала певні природні, земельні, економічні, 
фінансові та інші ресурси, розміщені в межах цих територій. Унаслідок 
реформування територіальні громади (ТГ), особливо прикордонні, отримали 
можливість розширення транскордоного співробітництва, зокрема у туристично-
рекреаційній сфері. Наявні ресурси дають підстави для соціально-економічного 
розвитку цих територій [6].  

Із 2015 р. в Україні з прийняттям Закону України «Про добровільне об’єднання 
територіальних громад» [2], що окреслив шляхи та умови об’єднання сільських, 
селищних та міських рад, враховуючи природні, історичні, економічні особливості 
території, у єдині потужні та самодостатні адмінстративні одиниці, розпочалася 
децентралізація та фактично адміністративно-територіальна реформа. Законодавча 
база децентралізаційних процесів дозволила створити в рамках цієї реформи на 
теренах Волинської області 54 громади, що увійшли 17 липня 2020 р., після 
прийняття Верховною Радою України постанови № 807-IX «Про утворення та 
ліквідацію районів» до складу чотирьох районів, зокрема й Ковельського.  

У складі Ковельського району функціонує 380 населених пунктів, об’єднаних у 
23 територіальні громади. Площа району склала 7708,7 км². Населення на 01.01.2021 р. 
– 269 595 осіб. Густота населення – 35,0 ос./км2. Центром району є м. Ковель [1; 4]. 
Територія району займає частину Поліської низовини, середня абсолютна висота 
якої 165 м над рівнем моря.  

За даними Управління екології та природних ресурсів Волинської обласної 
державної адміністрації, [1] в межах Ковельського району знаходиться 136 територій 
(8 загальнодержавного та 128 місцевого значення) та природоохоронні об’єкти 
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загальною площею 92 780,98 га (12,2 % території району). До загальнодержавного 
значення належать Шацький національний природний парк (48 977 га); чотири 
ландшафтні та ботанічний заказники, гідрологічна памʼятка природи та парк-памʼятка 
садово-паркового господарства. До місцевого належать 78 заказників                                
(13 ландшафтних, 13 лісових, 12 ботанічних, 12 загальнозоологічних, 3 орнітологічні, 
іхтіологічний, 23 гідрологічних та загальногеологічний), 43 памʼяток природи                       
(36 ботанічних, 2 зоологічні та 5 гідрологічних), 5 заповідних урочищ та 2 парки – 
памʼятки садово-паркового господарства [3; 4]. 

Розвитку туризму протягом більшої частини року сприяє помірно 
континентальний клімат: зима м’яка, з нестійкими морозами; літо тепле, нежарке. В 
липні–серпні умови сприятливі для проведення широкого комплексу 
кліматолікування.  

Наявність річок і озер створює умови для водного туризму та риболовлі. 
Переміщення туристів з екскурсійною  метою водними шляхами можливе річками, що 
відносяться до басейнів рр. Прип’яті та Західний Буг, які можуть використовуватися 
для сплавів на каное й байдарках (річкові прогулянки вихідного дня). Найбільшими 
серед них є  річки Прип’ять (загальна довжина – 775 км, у межах України – 254 км), 
Західний Буг (772 км, у межах України – 404 км, у Волинській області – 220 км), Турія 
(192,9 км), Стохід (197,8 км), Вижівка (68,0 км), Бобрівка (15,11 км), Широка (10,0 км),  
Рокитниця (21,5 км), Нережа (13,07 км), Бистряк (20 км), Неретва (33,3 км), Срібниця 
(15,07 км), Гапа (22,8 км) тощо [3].  

Гарною відпочинковою зоною є водні плеса озер, яких в межах району 
розміщено 159 (68 % загальнообласної кількості). Їх площа становить 12 816,09 га 
або 85 % обласного обʼєму водної маси 862,44 млн м3 або 91 % обласної величини. 
Заозереність становить 5,8 %. Найбільшими озерами є Світязь (площа дзеркала – 
2621 га, довжина берегової лінії – 30,2 км, максимальна глибина – 80 м); Люцимер 
(443 га; 8,7 км; 8 м); Пулемецьке (1569 га; 15,9 км;16 м); Пісочне (189 га; 6 км; 24 м); 
Ягодинське (80,3 га; 3,21 км; 9 м)  тощо. 

Ковельський район вирізняється значними лісовими ресурсами – понад 40 % 
площі, які сприяють розвитку рекреаційного туризму. Вони розміщені у межах ДП 
«Ковельське ЛГ», ДП «Турійське ЛГ», ДП «Любомльське ЛГ», ДП СЛАП 
«Ратнеагроліс», Філії «Поліський лісовий офіс» ДП «Ліси України». Лісові рекреаційні 
ресурси представлені переважно хвойними породами з домішкою дуба, які, як 
відомо, є найбільш цінними в рекреаційному відношенні. Потенціал флористичних 
ресурсів визначається наявністю цінних видів лікувальних трав та дикорослих ягід. 
Місцеві ліси багаті на чорницю, малину, ожину, лохину [3; 7]. 

Привабливими для туристів є численні культурні об’єкти, які збереглися у 
Ковельському районі та є основою для пізнавального туризму: старовинні церкви, 
костели; музеї та краєзнавчі експозиції, де представлена історія району, побут, 
ремесла, етнографія Волині; збережені народні промисли, фестивалі, ярмарки [5; 7].  

Стан наявного на сьогодні туристсько-рекреаційного потенціалу Ковельського 
району дає підстави говорити про значні перспективи у розвитку туризму та 
рекреації. Загалом, аналізуючи інвестиційну привабливість Ковельського району, 
було б доцільно зосередитися на: стимулюванні сільського туризму через підтримку 
фермерських господарств, які приймають туристів; створенні веломаршрутів, 
пішохідних стежок; організації історичних реконструкцій; оренді водних плес із метою 
вирощування риби, раків та організації відпочинку й рибальства. Також необхідно 
приділити значну увагу цифровізації та промоції, зокрема через створення 
вебресурсів, мобільних застосунків, інтерактивних мап тощо. Реалізація цих заходів, 
дасть змогу просувати Ковельський район у туристичному середовищі на 
регіональному та національному рівнях, підвищить його привабливість та сприятиме 
зростанню туристичного потоку. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%BF%27%D1%8F%D1%82%D1%8C
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МУЗЕЙНІ УСТАНОВИ КОВЕЛЬСЬКОГО РАЙОНУ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

ЯК ЕЛЕМЕНТИ ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ  
 

Швидкий ритм життя людини спричиняє пошук оптимальних форм відпочинку 
для максимального відновлення після праці, водночас забезпечуючи отримання при 
цьому оптимальної кількості корисної інформації за короткий проміжок часу. Туризм 
із його короткотерміновими турами вихідного дня є оптимальним варіантом 
вирішення цього завдання, а музейні установи з їх різновекторним інформаційним 
матеріалом, де часто поєднується інформація про природу, історію, культуру, 
традиції, обряди, тощо – стає вагомим  елементом досягнення мети. В умовах 
проведення територіальної реформи, утворення територіальних громад (ТГ) та 
укрупнення районів, роль музеїв, особливо в межах територіальних громад, в 
індустрії гостинності значно зросла, адже саме на них робиться основний 
пізнавальний акцент на окремо взятій території. 

Ковельський район Волинської області, що нараховує 23 ТГ, має розгалужену 
музейну мережу, зокрема це: Колодяжненський літературно-меморіальний музей 
Лесі Українки – філіал Волинського краєзнавчого музею, Ковельський та 
Кортеліський історичні музеї, Любомльський краєзнавчий музей, Музей солом’яного 
мистецтва «Солом’яне диво». 

Найбільшою музейною перлиною Ковельщини є Колодяжненський літературно-
меморіальний музей Лесі Українки – філіал Волинського краєзнавчого музею з     
1963 р. (рис. 1) або Музей української поетеси Лесі Українки, що розташований у 
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